

汽车股涨停背后：吉利/长城海外业务飙升

上周，受政府批量采购红旗H7轿车消息影响，汽车板块上周整体上涨3.67%，一汽轿车、广汽集团、长城汽车等汽车个股涨停。

虽然有数据显示，公务车采购量仅占中国汽车市场的2%，但是它的示范效应依然让自主车企兴奋不已。“从十八大前后，我们都觉得自主品牌有可能迎来新的机遇。”3月20日，吉利集团副总裁刘金良在2013款帝豪EC7上市发布会上表示，下个月符合政府“1818”（1.8升排量、18万以下）的帝豪EC818车型将推向市场。

当天，吉利汽车发布的2012年业绩显示，2012年实现总收入246.3亿元人民币，同比增长17%，净利润20.4亿元，比2011年的15.4亿元增长32%。

值得注意的是，在2012年国内市场普遍低迷的状态下，去年吉利汽车全年销量达48.3万辆，同比增长15%，其中旗舰型轿车帝豪EC7为集团最畅销车型，占总销售量的29%。

吉利已取得了向中高端转型的阶段性成功。帝豪EC7自2009年底上市以来，累计销量突破35万辆，目前月均销量稳定在15000辆以上，今年1月份单月上牌数达到2万辆。

当然，吉利并非汽车股业绩最优的。3月25日，长城汽车发布2012年年报显示，公司实现收入431.6亿元，同比增长43.4%，净利润56.9亿元，同比增长66%。毛利率由24.9%提升至26.9%。分析人士认



为，长城汽车高毛利产品占比提升和产销规模提升是业绩大幅提升的主要原因。

不过，并非所有机构看好自主品牌的前景。来自深圳交易所的数据显示，3月20日盘后公布的交易数据显示，一汽轿车的卖出席位上出现了4家机构，4家机构合计卖出3620万元。

分析人士认为，这主要是由于一汽轿车1月31日曾发布盈利预警，预计2012年全面净亏损5亿~8亿元。与此同时，一汽

集团的潜在重组计划尚无新进展。

同是自主品牌上市车企，比亚迪去年表现也很一般。此前，比亚迪发布业绩快报称，受国内汽车需求放缓等因素拖累，2012年实现营收467.32亿元，同比降4.29%，实现净利8100.2万元，同比降94.15%。

比亚迪方面称，业绩下滑主要系2012年中国汽车市场需求增速持续放缓，尽管第四季度随着新车型销量的迅速提升，公司汽车业务季度收入环比显著增长，但全

年来看较上年同期仍发展平稳。

值得注意的是，吉利和长城去年不错的业绩还依赖于海外市场的开拓。年报显示，吉利汽车净利润大幅度增长得益于强劲的汽车出口，其在内地市场上汽车销量增速放缓对业绩带来的负面影响被抵消。

“今年上市的2013款EC7，这款车型去年出口比重中也有很大的份额，每个月都有两三千台的出口量。”刘金良告诉记者，去年吉利48.3万的销量中，10万辆是出口的。

2012年长城汽车出口总量为9645辆，同比增长28.3%。此外，其已在多个国家设立了整车厂，包括俄罗斯、印尼、伊朗、越南、塞内加尔、菲律宾、埃及和保加利亚等，随后还计划在巴西、印度建厂，长城汽车2013年的出口目标将直指16万辆。

“今年我们出口预计将达到15万辆，而去年是10万辆，在俄罗斯、乌克兰、南美、中东都有比较好的市场增长。”刘金良最后表示。

按照吉利集团主席李书福的目标，2015年吉利汽车的销量要达到200万辆，其中三分之二要销往国外。如此，2015年吉利汽车国内销量为67万辆，国际市场销量为133万辆。以吉利今年的销售业绩(国内36万，国际10万)来说，未来3年国内的年平均增长率要达到8.3%，国际市场的年平均增长率要达到137%，吉利依然面临很大挑战。

(何芳)

红岩金刚将亮相中国金属冶金矿山机械装备展

最是一年春好处，绝色烟柳满山城。3月28日~30日，第十三届中国金属冶金矿山机械装备展将在重庆隆重开展，上汽依维柯红岩商用车有限公司(以下简称“上汽依维柯红岩”)将携适宜工程及矿山、冶金运输的红岩新金刚、红岩金刚矿霸系列产品首次亮相本届展会。

中国金属冶金展每年一届，涵盖金属加工装备及矿山机械、有色金属、钢铁等金属冶金工业全产业链，展会已成功举办12届，知名度、美誉度和国际化程度逐年攀升，已成为国内知名、西部顶级的国际性金属冶金类行业大展，得到了政府有关部门和行业人士的充分肯定，是中国最具代表性的行业盛会之一。

上汽依维柯红岩“金刚”系列自推向市场以来，已受到行业及用户的广泛认可，成为矿山、冶金运输产品系列的主品牌。

本次参展的“金刚矿霸”，可实现国内最强承载——76吨！与红岩“金刚王”(即杰狮自卸)、“新金刚”、“老金刚”交相辉映，形成“四大金刚”品系。“金刚矿霸”沿袭了“金刚”系列的皮实耐用，全面强化了动力与承载的卓越性能，有效满足大型矿山运输的高效安全、多拉快跑的使用需求；金刚矿霸采用矿用室体驾驶室，完美配置大马力发动机、大中心距变速器、40吨级总速比10.47/11.67驱动桥、大扭矩取力器；驱动、爬坡能力强，最大爬坡度达42%；加宽、加



强型双横梁，承载更强！

另一参展的红岩新金刚车型，拥有基于红岩杰狮平台的豪华驾驶室：高科技数字化仪表盘、电动升降玻璃窗、多角度调节方向盘、超强空调系统、空气外循环滤清器等舒适、环保配置。动力系统采用全新研发的powerforce平台，使得发动机、变速器、驱动桥不仅能够满足动力需求外，更加注重使其工作在最优优化燃油经济区域，有效降低车辆运行成本。新金刚矿用自卸车针

对车架进行了优化加强，承载能力增强30%，悬挂系统对钢板弹簧、平衡轴等部件进行了全新结构的设计，提高承载能力，提高适应各种路况的能力，完全满足矿区使用需求。

此次上汽依维柯红岩携工程机械、矿山系列运输设备参加中国金属冶金展，将充分展示该公司在矿山、冶金运输设备方面的最新成果和巨大优势，为我国矿山、冶金工业做出应有的贡献！

(毛瑜)

华泰汽车准备挤入微车市场

近年来，在高管频频集体出走、销量造假、萨博闪婚闪离以及与宝腾汽车合作拖延等一系列事件的影响下，北京华泰汽车控股集团有限公司(简称“华泰汽车”)发展规划亦一再受挫。

记者日前从华泰汽车内部人士处获悉，该公司在再次强攻中高级轿车市场的同时，还将进军微车领域。

“去年年底公司就收购了哈飞赛豹的一些资源，现在生产设备都已经从哈尔滨搬过来我们工厂了，接着这个基地将生产微面车型。”据华泰汽车鄂尔多斯分公司内部人士透露，目前华泰汽车计划在新落成的鄂尔多斯第二工厂投产微车。

“华泰主要车型圣达菲的技术来源于韩国现代，基因和基础都挺好的，这也是他最有利的资源，应该抓住这个优势在SUV上深挖，学习长城的聚焦战略，而不是一味地延伸产品线。”业界评论员宇辰指出，在国内B级轿车市场上短期内自主品牌都难以突破，而微车市场由于长期被五菱、长安、东风等巨头盘踞，近年来行业集中度越来越高且竞争态势两极分化严重，后来者要取得一席之地并不易事。

以SUV起家的华泰汽车，尽管进入汽车制造领域已经逾十年，但面对越来越激烈的市场竞争，由于产品更新缓慢，车型竞争力下降，品牌被边缘化严重，目前销量离10万辆的初级门槛仍相去甚远。而目前旗下的系列产品中，销量最好的主力车型圣达菲月均亦仅约2000辆，而旗下中高级轿车华泰元田B11的销量亦不乐观。

3月18日，华泰汽车鄂尔多斯分公司第二工厂投产之际，正式推出其酝酿多时的新款轿车产品——路盛E70(即此前所称的B21)。这是华泰从SUV转战轿车市场以来，投放的第二款产品。

实际上，早在两年前，华泰汽车就曾高调宣布正式进军轿车市场，不过，定位为自主中高级轿车的元田B11并没有让其成功转型。

据华泰副总裁王维介绍，2013年华泰汽车销售目标为10万辆，同比2012年增幅接近200%。而在华泰汽车董事长张宏亮的规划中，到2015年华泰汽车将实现整车、发动机和变速箱实销50万台/套，其中出口海外市场将占到总销量的30%以上。

宇辰认为，尽管华泰汽车称目前与宝腾的合作顺利，但究竟能在多大程度上提升华泰在轿车制造领域的技术实力，还是个未知数；而与合资、甚至是自主品牌相比，华泰发展中高级轿车并无太多优势可言，孤注一掷押宝柴油车并非明智之举。

(李绍仪)



全新沃尔沃V40抵沪预售

近日，首批全新沃尔沃V40运抵上海，我们也借机近距离拍摄到了中国版实车的系列照片。作为沃尔沃家族在中国的最新成员，V40已于3月1日起在全国126家经销商店正式开始接受预定，预售价格25万元起。

与北京车展上的V40相比，中国版实车在外观上基本没有改动，但在轮毂选择上T5版采用了17寸的五幅大轮毂设计，从视觉上更为动感时尚。流线型的发动机盖下藏着全球首创的行人安全气囊，不愧为安全方面的领跑者。

沃尔沃标志性的L型尾灯和六边形尾门使V40即使从尾部看也有超高的辨识度。横向线条的采用和双出排气管让车身尾部看起来更宽也更具动感。

V40选用了三幅真皮的方向盘，手感舒适，富有质感；悬浮式中控台略朝驾驶员方向倾斜，并留出了更多的储物空间。真皮座椅下方还有“袋鼠袋”，可以把一些如钥匙、钱包类的小物件放在不容易发现的地方。首次采用了犹如手机屏幕版的无边框后视镜，外观更为时尚现代，也优化了视野范围。

侧面车门把手则继承了沃尔沃“电影明星”车型P1800的经典设计，打造出了动感线条，使用感觉也很便利牢靠。内饰上还发现了双拼色。

V40采用了许多个性化功能配置。比如数字仪表盘，在车辆启动时会显示简洁的V40轮廓线条，在驾驶中有优雅、环保和炫动3种主题，显示不同的功能和布局，打造科技现代的驾驶感受。

V40提供了7种不同的车内极光氛围灯，车主还可以选择根据车内温度让车辆自动调节灯光色彩，打造个性的夜间车内氛围。氛围灯在车顶前后端各有一只。

作为在欧洲NCAP碰撞测试中获得最高五星评级，综合成绩创该协会成立以来最高纪录的车型，V40配备了行人安全气囊、新一代城市安全系统、新一代盲点信息系统等10余项最新安全科技，可谓是史上“最安全”车型。此外，多媒体信息交互系统(SENSUS)已经汉化，如沃尔沃其他车型一样，可通过融入方向盘上的控制器进行操作，便捷安全。

紧凑车型最关注的后备箱空间问题上，V40的后排座椅不仅可以便捷的放倒，后备箱还巧妙地提供了双层存储方式，在保证后备箱平整的情况下，增多了储物空间，中国版V40配有的备胎也暗藏其中。

相信这款在德国市场赢得“最佳紧凑型进口车”的全新V40也将赢得中国消费者的青睐，以优异的性能为大家带来一种轻松自在的北欧生活体验。(王倩 沈锐)

外资进军廉价车领域 自主品牌阵地“堪忧”

大众汽车正在“考虑”在中国市场推出廉价小型车，以此来占领中国低端车市场。这算不上“野心”的战略是大众汽车独想的吗？种种迹象表明，丰田、菲亚特、标致等跨国车企也都有此类计划。

近日有媒体报道称，大众集团将于2015年中期在中国推出全新低端品牌，以弥补产品线空白。据称，大众将为此专门设立一个全新的品牌。此外，丰田、菲亚特、标致、日产等跨国车企也都有计划在中国市场推出廉价车。

汽车营销专家张志勇表示，随着限购等政策的实施以及中国城镇化步伐的加快，一、二线汽车市场的空间变小，跨国车企也不得不把目光转向了三、四线市场。而相对外资品牌，自主品牌在品牌和技术等方面都不占据绝对优势，因此外资一旦进入低端车市场，主打低端的自主品牌必然会受到影响。

大众为廉价车型打造新品牌

大众要向中国推出廉价车的传闻不是一天两天了。近日，这一传闻再次回到公众视野。

大众方面在接受中国经济时报记者采访时表示，大众的确“有考虑”这个事情，但是具体的操作时间表和怎么做还都在讨论中。

在今年1月的底特律车展上，大众汽车表示，该公司目前正在考虑为新兴市场推出

一步减配，舍去诸如侧窗安全气囊、空调等配置。大众还有可能重新启用已经淘汰的旧平台技术来生产廉价车型，而非最新的横置发动机模块化平台(MQB)。该品牌微面车型在中国都取得了不俗的成绩，这也使福特汽车看到了中国低端车市场的巨大潜力。长安福特的1515计划将涵盖各个细分市场，其中包括廉价车型。

而准备在中国低端车市场大展拳脚的并非福特汽车一家，丰田汽车也传出将在中国市场开发一款定位低于雅力士售价仅为100万日元左右(约合7万元人民币)的车型。借此计划，丰田试图把当前其在小型车领域的市场份额由8%推进至10%左右。

此外，标致、日产、通用在内的众多外资车企也都有面向中国市场开发或推出廉价车的计划。

对于占据了中国低端汽车市场主要份额的自主品牌来说，在没有充分准备的情况下，短期内，充分的竞争很难说是利好信息。这预示着自主品牌车企的发展危机将进一步加剧。

张志勇说，前些年由于跨国车企的精力集中在中、高端车型，因此，自主品牌获得了相对稳定的发展空间。

随着限购等政策的实施以及中国城镇化步伐的加快，一、二线汽车市场的空间变小，跨国车企也不得不把目光转向了三、四线市场。而相对外资品牌，自主品牌在品牌和技术等方面都不占据优势，因此外资一旦进入低端车市场，主打低端的自主品牌必然会受到影响。不过现在的自主品牌也不是前几年的自主品牌，一大批车企也在研发和品牌等方面取得了巨大进步。因为，外资车企推出廉价车对自主品牌的影响力度还很难判断。

除了大众之外，其他外资车企也纷纷高

调进军廉价车型，以抢占更多市场份额。比如长安福特，在推出新款福克斯后，并未将老款车型停产，而是选择“同堂销售”。去年这两款车型在中国都取得了不俗的成绩，这也使福特汽车看到了中国低端车市场的巨大潜力。长安福特的1515计划将涵盖各个细分市场，其中包括廉价车型。

而准备在中国低端车市场大展拳脚的并非福特汽车一家，丰田汽车也传出将在中国市场开发一款定位低于雅力士售价仅为100万日元左右(约合7万元人民币)的车型。借此计划，丰田试图把当前其在小型车领域的市场份额由8%推进至10%左右。

此外，标致、日产、通用在内的众多外资车企也都有面向中国市场开发或推出廉价车的计划。

对于占据了中国低端汽车市场主要份额的自主品牌来说，在没有充分准备的情况下，短期内，充分的竞争很难说是利好信息。这预示着自主品牌车企的发展危机将进一步加剧。

张志勇说，前些年由于跨国车企的精力集中在中、高端车型，因此，自主品牌获得了相对稳定的发展空间。

随着限购等政策的实施以及中国城镇化步伐的加快，一、二线汽车市场的空间变小，跨国车企也不得不把目光转向了三、四线市场。而相对外资品牌，自主品牌在品牌和技术等方面都不占据优势，因此外资一旦进入低端车市场，主打低端的自主品牌必然会受到影响。不过现在的自主品牌也不是前几年的自主品牌，一大批车企也在研发和品牌等方面取得了巨大进步。因为，外资车企推出廉价车对自主品牌的影响力度还很难判断。

(刘晨曦)